



EL DIARIO PALENTINO

MIERCOLES

5

ENERO

1955

DIRECCIONES
DIRECCIÓN Y TALLERES: SIETE TARDE
MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 15
EDICION
Sels páginas
80 céntimos

Fundado en 1882 y 1890
N.º REFUNDIDO 5.459
1353 REDACCIÓN
1526 IMPRENTA
2006 ADMINISTRACIÓN



REYES MAGOS 1955



También los Reyes acudieron a Belén, a depositar a los pies de Jesús, sus valiosos presentes, sus regalos y su humilde adoración. Los Magos pusieron a los pies del Salvador el incienso y la mirra y las frutas exóticas y los regalos más dispares.

Y así, en nuestros tiempos, la humanidad cristiana, y de ella, el pueblo católico, simboliza en este luminoso día de Reyes, la bíblica estampa. También vienen los Reyes Magos hoy, como entonces, con su carga de amor y de dulzuras, hasta la frente de los niños, donde una rosa de pureza crece, a dejarles las primicias de sus regalos y de sus besos.

Estos niños de hoy, que encarnan la inocencia, como aquel Niño-Dios de Belén, de quien nos, más que nadie, amigos íntimos, esperamos en su sueño lleno de dulces presagios, las horas del alba que les deparará el feliz momento de los regalos. Será un feliz despertar. Ellos, que se durmieron un poco impacientes, con la más gran interogación y anhelo reflejados en sus limpios ojos, se llevarán de risa y de gozo cuando vean que, como hace mil novecientos cincuenta y cinco años, otras manos llenas de generosidad y otras bocas llenas de amor—igual que aquellas de los Reyes Magos de Oriente—, llegaron hasta ellos para ponerles el regalo de un juguete y de un beso.

Una disputa entre Dinamarca y Alemania amenaza complicar el rearme alemán

Los daneses quieren aclarar el futuro de la provincia Scheleswig Hosltein

Copenhague, 5.—Una antigua disputa entre Alemania y Dinamarca por la garantía de tierra que la enlaza, amenaza complicar el rearme alemán.

El jefe del partido radical liberal, George Jørgensen, ha declarado que considera necesario aclarar la posesión de los daneses en la provincia alemana de Scheleswig Hosltein, antes de que Dinamarca ratifique los acuerdos de París sobre el rearme alemán. Esta provincia es el cuello de una península que luego se ensancha para formar Dinamarca. Alemania y Dinamarca combatieron por ella en el último siglo y Jørgensen ha dicho que aparece necesario una vez más, considerar de nuevo ciertas cuestiones en relación con los acuerdos de París. Entre ellas el problema de representación de la minoría danesa en la legislatura provincial de Kiel.—Efe.

BOENITZ VA A SER OPERADO

Berlín, 5.—El que fue Gran Almirante alemán, Karl Doenitz, de 63 años en la actualidad, ha sido trasladado hoy de la prisión de Spandau, de las cuatro prisiones en el Berlín Occidental, al Hospital Militar británico, para una operación de próstata. Doenitz, que presidió el III Reich, después de la muerte de Hitler, será operado por un especialista norteamericano, una operación análoga sufrió el pasado septiembre, Walter Funk, ministro de Economía de Hitler, que ahora ha vuelto a Spandau, donde cumple la sentencia de cadena perpetua.—Efe.

El problema de la vivienda ha de conjugarse con la producción de cemento y hierro

Los jóvenes universitarios podrían luchar contra las lecturas estúpidas

El señor Valero Bermejo, director general del Instituto Nacional de la Vivienda, hizo días atrás unas extensas e interesantes manifestaciones en «Yo» sobre el problema de la vivienda, que cambiará completamente en los próximos años. Para 1955 se necesitarán 98.596 nuevos hogares, a los que habrá que sumar el déficit que arrastramos, si bien se compensará con los que en años próximos seamos capaces de terminar.

Se refirió a la cooperación del Estado, las corporaciones provinciales y locales, las inmobiliarias y las constructoras; y, por último, al señor Valero Bermejo que todavía no hay abundancia de cemento ni competencia entre las fábricas. Si abundasen, las viviendas podrían amortizarse más rápidamente. Deben aumentarse las fábricas, pero sin pretenderse en veinte años. De hierro seguimos andando mal, confiándose que pronto la Siderurgia de Avilés cubra el vacío. La madera es también problema. Y en cuanto a los demás materiales, si los planes del Gobierno van adelante, ha de surgir un aumento considerable de toda la industria auxiliar, así como de adelanto técnico y racionalización.

LOS JOVENES UNIVERSITARIOS PODRIAN LUCHAR CONTRA LAS LECTURAS ESTUPIDAS

Refiriéndose a un editorial de «ABC», don Antonio Ferrer publicó hace días una carta en la que se lamentó de que las novelas baratas sean las de más baja literatura; especialmente las destinadas a la mujer, sin verdad ni belleza, sensibleras, superficiales y anodinas, que parecen inventadas para disolver la noble fortaleza de las jóvenes españolas. Cree que la formación de las juventudes debe continuar fuera de la escuela y en cualquier ambiente, por hostil que parezca.

Si junto a las lecturas consagradas han de introducirse firmas jóvenes, ¿por qué—se pregunta—la nueva generación estudantil y literaria no toma ejemplo de los campos universitarios de trabajo y con piedad y justicia dedica una parte de su tiempo y de su ingenio a redimir a esos sectores sociales, anulados por la estupidez y el mercantilismo y sobre los que de una manera casi fatal gravitan determinantes económicas? Por ejemplo, una publicación patrocinada por la Universidad, sería lo suficiente.

LO DEL «NIÑO AZUL» ES UN CASO DE SENSACIONALISMO

Casi toda la Prensa madrileña ha reaccionado seranamente, por medio de artículos de sus colaboradores médicos e incluso con breves notas editoriales, ante el caso del «niño azul» de Gijón, que al principio tomó sesgo demasiado sensacionalista.

Serrano Anguita publicó hace algún tiempo en «Madrid» la primera lista de donativos espontáneos para el niño. Pero, afortunadamente, estas generosas aportaciones no serán necesarias, como lo demuestra el hecho de que el señor gobernador de Oviedo haya ordenado que se devuelvan a los caritativos donantes de aquella provincia las cantidades que también habían entregado, puesto que se trata de un caso corriente que

Sube la temperatura y se generalizan las lluvias

En la montaña leonesa ha cesado de nevar

León, 5.—Durante las últimas 24 horas el tiempo ha cambiado totalmente. La temperatura se ha suavizado mucho. Anoche llovió y, a ratos, lo hizo con intensidad. La temperatura mínima registrada a las tres de la madrugada, ha sido de 4 grados. En la Montaña, donde ayer nevó aunque ligeramente, hoy cesaron las precipitaciones si bien cae alguna llovizna.—Cifra.

LUUVIA Y GRANIZO
Almadén (Ciudad Real), 5.—Después de una lluvia torrencial que duró toda la madrugada y que persistirá en las primeras horas de la tarde, aunque con menor intensidad, en el espacio de media hora se han producido varios fenómenos meteorológicos. A las dos menos cuarto de la tarde hubo una fuerte granizada que ha durado unos doce minutos, tiempo durante el cual el pavimento de las calles y los campos quedaron blancos, como si hubiera nevado. Momentos antes, por la parte Este, se descendió una aparatosa tormenta con fuerte aparato eléctrico. Desde el día 2 en que se iniciaron las precipitaciones hasta las nueve de la mañana de hoy, se llevan registrados 70 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

SIGUE NEVANDO EN LOS PIRINEOS
Barcelona, 5.—Comunica el Servicio Meteorológico que en las últimas 24 horas se registraron precipitaciones moderadas en el Norte de la región, que en general, no rebasaron los dos litros por metro cuadrado, excepto en Girona, donde se recogieron 16. El cielo se halla cubierto y llovizna en el centro y puntos de la costa.

Las nevadas en los Pirineos prosiguieron durante el día de ayer, si bien con menor intensidad que en la jornada precedente.—Cifra.

20 LITROS RECOGIDOS EN LA SOLANA
La Solana (Ciudad Real), 5.—Continúan las precipitaciones en toda esta comarca. En las últimas 24 horas se han registrado 20 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

41 LITROS EN MONTILLA
Montilla (Córdoba), 5.—Siguen lloviendo con gran intensidad en esta demarcación, donde se ha registrado, en las últimas 24 horas, 41 litros de agua por metro cuadrado, según información facilitada en la Estación Oficial Pluviométrica de la zona.—Cifra.

LIGERA LLUVIA EN MURCIA
Murcia, 5.—Hoy llovió ligeramente. La temperatura continúa elevada, entre los 17 y los 19 grados. No sólo en la capital sino en casi toda la provincia.—Cifra.

EN UBEDA
Ubeda, 5.—Hasta las primeras horas de esta mañana se han registrado en esta comarca 21 litros de agua por metro cuadrado. Las precipitaciones han paralizado, de momento, las tareas de recogida de la aceituna.—Cifra.

PERSISTE EL TEMPORAL EN PEÑARROYA
Peñarroya, 5.—Persiste el temporal de agua. En las últimas 24 horas se han recogido 32 litros por metro cuadrado, que hacen un total de 80, en poco más de tres días. Con ello queda virtualmente resuelto el problema de abastecimiento a la población y a la industria.

35 LITROS RECOGIDOS EN BELMEZ
Belmez (Córdoba), 5.—Continúan las precipitaciones en esta comarca, habiéndose registrado en las últimas 24 horas, 35 litros de agua por metro cuadrado.—Cifra.

COPIOSAS LLUVIAS EN TARIFA
Tarifa, 5.—Han caído copiosas lluvias desde las tres de la madrugada hasta las ocho de esta mañana, en toda la comarca, donde se recogieron en este tiempo 29 litros por metro cuadrado.

En el Estrecho y Golfo de Cádiz hay cerrazón y marejada del Oeste. El cielo se muestra cubierto y continúan las precipitaciones.—Cifra.

75 LITROS EN ADAMUZ
Adamuz (Córdoba), 5.—Desde ayer llueve con gran intensidad en toda esta comarca. La recolección de aceituna, por esta causa, está suspendida. Se han recogido 75 litros por metro cuadrado y las precipitaciones tienden a generalizarse, pues el cielo está completamente cubierto.—Cifra.

EN CIUDAD REAL
Ciudad Real, 5.—Las lluvias que se iniciaron el domingo y que no han cesado de caer prácticamente con más o menos intensidad, han dado lugar a un ligero aumento del embalse en el pantano de Gasset, que surte de agua a la capital.

El nivel del embalse, según las últimas observaciones, ha aumentado un centímetro, lo que supone veinte mil metros cúbicos más de agua y con los que actualmente dispone de

1.374.000 metros cúbicos, cifra la más baja registrada en muchos años.

Este aumento se ha registrado a causa del agua recibida directamente en el vaso, ya que, hasta las primeras horas de la tarde, no había entrado agua alguna en el pantano, ni por el canal de alimentación ni por el río Becca, los dos alimentadores del embalse.—Cifra.

CONTINUARA EL MAL TIEMPO
La borrasca sobre la Península ha producido precipitaciones generales, con especial fuerza en el sur-este y catalana, según comunica el Observatorio Meteorológico. Las máximas precipitaciones han correspondido a Andalucía, registrándose en las últimas doce horas 47 litros en Jaén; 38 en Sevilla, y 17 en Cádiz.

Continuará el mal tiempo, que se extenderá a toda la Península. Las precipitaciones serán abundantes en Galicia y cabecera del Duero y Ebro. A última hora, ligera mejoría en Extremadura.

Alicante marca la temperatura máxima con 19 grados y Logroño la mínima con uno bajo cero. En Madrid, máxima de ayer, 16 grados a las veinticuatro horas y mínima de hoy, 4 a las seis horas.

Se sabe que esas mujeres no eran partidarias de Lluís Companys, pero últimamente se habían inscrito en el caso desconocido partido independiente revolucionario (P. R. I.). Norberto Navarro, jefe del P. R. I., vino a esta capital para pasar las vacaciones de Navidad, desde Honduras, donde ha vivido desde hace algún tiempo.—Efe.

ESTADOS UNIDOS NO INVESTITARAN EL ATENTADO
Washington, 5.—Los Estados Unidos han rechazado la petición panameña de colaboración de la Oficina de Investigación Federal (F. B. I.), para descubrir a los asesinos del presidente Remón. Un portavoz del departamento de Estado, ha dicho que los Estados Unidos desean ser útiles, pero que la ley norteamericana prohíbe extender el tipo de servicio que se pide.—Efe.

Cartagena, 4.—En las primeras horas de la noche de ayer, el remolcador del puerto número 21, se dirigía, después de prestar un servicio en la ensenada de Escambreras, desde esta a Cartagena, distante 25 millas. El tiempo era malo, pero no tempestad, reinando marejada normal, hasta el extremo de que una lancha con remolque salida del mismo lugar quince minutos más tarde, efectuó la travesía sin novedad alguna. Un golpe de mar obligó al remolcador a dar una fuerte cabezada, y antes que el buque recuperase, lo in-

vadieron otros dos, produciendo el hundimiento de uno de ellos. Operación alguna de salvamento. Operó toda la dotación excepción de un marinero, que consiguió ganar a nado la costa, distando una milla del lugar del accidente. Se encontraban asimismo a bordo, un capitán de corbeta, teniente de navío y un alférez de navío, los primeros prácticos amadores del arsenal y el último en instrucción, para el ejercicio de igual cometido. De los tres, solo se ha salvado el teniente de navío don Francisco Pérez Gilibert, que consiguió alcanzar la costa en unión del marinero superviviente. El estado de este oficial no le ha permitido informar sobre lo ocurrido.

El número de víctimas en total es de nueve, a saber: Capitán de corbeta, práctico del Arsenal, don Gerardo González Gasanova; alférez de navío, don Manuel López Venegas; contramaestre primero, patrón, don Avelino Fernández García; mecánico primero, don José Avilés Sánchez; marinero de primera, Antonio Puga Ortigosa; y segunda, Francisco Casanova. El capitán general de Marina, don Manuel López Venegas, don Jesús Piñero Salgado, José Martínez González, (de la dotación del buque-tanque «Plutón», surto en Escambreras).

En la mañana de hoy, después de larga búsqueda en la que tomaron parte varias unidades del Departamento, han sido recogidos cinco cadáveres.

EL MINISTRO DE MARINA ASISTIRÁ AL ENTIERRO DE LAS VICTIMAS
Madrid, 4.—El ministro de Marina, almirante Moreno, ha salido esta tarde en automóvil con dirección a Cartagena, con el fin de asistir mañana al entierro de las víctimas del remolcador naufragado en aguas de Escambreras.—Cifra.

SE INVITA AL PUEBLO A UNIRSE AL ACTO DEL ENTIERRO
Cartagena, 4.—El Marítimo, almirante González Aller, fué visitado en su despacho oficial por el gobernador civil, señor Oficin Delgado, venido expresamente de Murcia para testimoniar su pésame, con motivo del hundimiento del transporte de guerra.

El alcalde ha lanzado una proclama invitando al pueblo, a la industria y al comercio, a que se sumen al acto del entierro de las víctimas,

Se sabe que esas mujeres no eran partidarias de Lluís Companys, pero últimamente se habían inscrito en el caso desconocido partido independiente revolucionario (P. R. I.). Norberto Navarro, jefe del P. R. I., vino a esta capital para pasar las vacaciones de Navidad, desde Honduras, donde ha vivido desde hace algún tiempo.—Efe.

ESTADOS UNIDOS NO INVESTITARAN EL ATENTADO
Washington, 5.—Los Estados Unidos han rechazado la petición panameña de colaboración de la Oficina de Investigación Federal (F. B. I.), para descubrir a los asesinos del presidente Remón. Un portavoz del departamento de Estado, ha dicho que los Estados Unidos desean ser útiles, pero que la ley norteamericana prohíbe extender el tipo de servicio que se pide.—Efe.

ESTADOS UNIDOS NO INVESTITARAN EL ATENTADO
Washington, 5.—Los Estados Unidos han rechazado la petición panameña de colaboración de la Oficina de Investigación Federal (F. B. I.), para descubrir a los asesinos del presidente Remón. Un portavoz del departamento de Estado, ha dicho que los Estados Unidos desean ser útiles, pero que la ley norteamericana prohíbe extender el tipo de servicio que se pide.—Efe.

Colaboradores de DIARIO-DIA

EL AÑO NUEVO Y LOS ODRES DE ULISES

Por JOSE DEL RIO SAINZ

Entre las numerosas metáforas que a propósito de la vida han inventado los poetas, la que les ha salido más redonda, es decir, más poética y más exacta, es la del camino.

Caminos es en efecto la vida y todos los nacidos le andamos desde la cuna hasta el sepulcro. Dentro de esa metáfora, cada año que pasa es un mojon de piedra (centa-kilómetros). Para engañarnos y darnos ánimo, decimos cada vez que llegamos ante uno de ellos:

—Un año más.
—Cuando deberíamos decir:
—Un año menos.

Porque es una resta y no una suma la operación aritmética que acabamos de hacer. Un año vivido es una unidad que hay que rebajar en la cuenta corriente de los días que se abrió a nuestro nombre cuando nacimos, y cuyo saldo malversamos, creyendo que no llegará a acabarse nunca.

Sin embargo, como los caminantes sentimos al principio de cada nueva jornada la ilusión de lo nuevo que cada salida de sol pone ante nuestros ojos; y nos acaricia la esperanza, que, según el dicho vulgar, es lo último que pierde el hombre.

Caminantes somos todos, condenados a arrastrar nuestros pies sobre la misma pista. Lo único que varía es el número de los kilómetros andados. La muerte le recoge y se lo lleva a sus reinos sombríos. Otros siguen su marcha cayendo y levantándose, apurando siempre la ilusión hasta los límites que el cielo le señala inexorablemente. Porque al fin el camino acaba por devorarnos a todos, a los más cansados y a los más resistentes.

También para engañarnos decimos bromeando que «malamos el tiempo», cuando es éste el que nos mata, como un buen verdugo que sabe su oficio. Volver la vista atrás es un consuelo para muchos, cuando debiera ser un motivo de irreprimible melancolía. Porque todo el camino que dejamos a la espalda queda sembrado de despojos como el campo de una batalla lo está de los cuerpos de los caídos en la lucha, abandonados por los que huyen.

¿Quién por muy afortunado que se crea, no llora una ilusión muerta, de cuya pérdida ningún otro logro alcanzado podrá consolarle? No hace falta llegar a la miseria y desdruce total de un Job en el estercero. También sobre lechos de plumas y en los alcázares de los poderosos, se puede comprobar y llorar la vanidad y fugacidad de las glorias y pompas del mundo.

1955 empieza con la amenaza de una guerra atómica suspendida sobre nuestras cabezas y esto hace de él uno de los años más dramáticos de todos los siglos.

Para encontrarle equivalente, tendríamos que remontarnos hasta el prehistórico año del Diluvio, en que la Humanidad precita estuvo a punto de desaparecer, sobreviviendo solo, gracias a Noé y a su arca milagrosa. Hoy nada indica que la intervención divina se manifieste una segunda vez para salvar la especie humana del castigo a que le condenan sus culpas. Entre otros motivos, porque uno de los pecados que el Cielo no perdona, es el suicidio, y eso sería el diluvio atómico que se está gestando. La progenie de Adán no perecería sumergida en las aguas caídas de las nubes durante cuarenta días y cuarenta noches. Se daría muerte a sí misma como el desesperado que se asesta su pistola a una sien.

De que esa amenaza se conjure o por el contrario se concrete, será responsable en gran parte, este año que empieza, pues a modo de alforjas trae los mismos odres que los compañeros de Ulises dejaron abrir temerariamente, dejando salir las tempestades que acabaron con ellos. ¿Que Dios ponga tienta en las manos de todos, para que esos odres no vuelvan a abrirse!

En ningún otro momento de la historia del mundo, ha sido tan alarmadora la responsabilidad de los retores y jefes de pueblos. Son los timones obligados a llevar el rumbo de su buque de un temporal asolador, y cuando cualquier desviación o «guinada» puede suponer el naufragio sin salvación posible.

La O. N. U., que debía ser una garantía de acierto colectivo, no lo es como no lo fué en el periodo llamado de «entre guerras», su antecesora la Sociedad de las Naciones. Está visto que estas grandes organizaciones internacionales llevan disueltas en su sangre el virus que las condena a la parálisis absoluta.

En otras épocas de peligros para la Cristiandad, los pueblos que componían ésta, se agrupaban sin vacilaciones en torno de su jefe natural, que era el Vicario de Cristo. Así se contuvo a los turcos, primero en Lepanto y después ante las murallas de Viena.

Las asambleas democráticas de hoy no han conseguido llenar el hueco que el Papado dejó en la vida internacional, por no contar con divisiones blindadas ni acorazados, según hizo observar Stalin, cuando se trató de que se asociase a la Iglesia Católica a la construcción del mundo nuevo.

Así está el camino en que la Humanidad se ha metido, una vez salvado el puente divisorio de 1954 y 1955. Lo que se oculte tras los sucesivos recordos, solo lo sabe Dios. Los caminantes no lo sabrán hasta que un nuevo panorama se abra ante sus ojos: bien un precipicio de espantables bordes, o la misma cimitarra de la carretera, tendiéndose a lo lejos bajo la misma nieve y bajo el mismo polvó.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO - EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

Los cuatro millones de la Lotería del Niño al 45.531

Se hunde un remolcador en aguas de Cartagena

Percieron nueve tripulantes, salvándose sólo dos

Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería celebrado hoy:

Primero: Número 45.531. Premiado con 4.000.000 de pesetas: Barcelona, Las Palmas, Oviedo, Sevilla, Lugo, Bilbao, Zaragoza y Madrid.

Segundo: Número 50.446. Premiado con 2.000.000 de pesetas: Barcelona.

Tercero: Número 27.423. Premiado con 600.000 pesetas: Plasencia, Alicante, Oviedo, Segovia, Madrid y Bilbao.

Quinto: Número 15.898. Premiado con 40.000 pesetas: Madrid, Cartagena, Valdecaas y Barcelona.

Premiados con 30.000 pesetas:

4.007: Oviedo, Palma de Mallorca, Rentería, Sevilla, Madrid, Zaragoza y Badajoz.

6.978: La Rinconada, Badajoz, El Ferrol del Caudillo, Valencia, Barcelona y Bilbao.

9.377: Madrid, Barcelona, Tudela, Valencia, San Sebastián, Bilbao y Madrid.

10.775: Barcelona, Manacor, Granada, Salamanca, Madrid, Sevilla, Las Arenas y León.

12.173: Barcelona, Ponferrada, Gijón, Palma de Mallorca y Sevilla.

13.240: Madrid, Sevilla y San Sebastián.

32.681: Lérida.

55.452: Zaragoza, La Coruña, Oviedo, Sevilla, Madrid, Barcelona y Zaragoza.

Botadura de la ballena blanca

Las Palmas.—La niña Amalia Guillén, hija del Gobernador Civil de esta provincia, en el momento de romper la clásica botella de champagne en la cabeza de la «ballena blanca», que ha sido construida aquí para que figure en la película «Moby Dick», que dirigida por John Huston, lleva como principal intérprete a Gregory Peck. Esta ballena pesa con lastre unas 100 toneladas aproximadamente y mide 24 metros de largo, siendo construida sobre el casco de una embarcación albiga.

(Foto Cifra Gráfica)

PALENCIA AL DIA

Fiesta de la ilusión

Cuando llueve y hace sol... No recurrimos al viejo refrán para explicar las alternativas del tiempo, que tan pronto trae alres de nieve, como nos sume en un templado chaparrón o nos envuelve en los rayos sedosos de un Febo primaveral. Tenemos de todo, como en botica. Afortunadamente la temperatura ha subido y no hay miedo de cazar el «Cha-ca-chán», nombre de la canción de moda, que «siguiente» una anti-gua estombre— cognomina este año a la «grippe».

Los Reyes Magos no han querido andar su clásico derrotero, por caminos asietados por el frío. No les hubiera importado gran cosa, pues a los tradicionales camellos les sustituyen aviones supersónicos, reforzados con calefactores 1955. Los tiempos cambian. Lo que no cambia es el renovarse de la ilusión en grandes y pequeños, que en la fiesta de la Epifanía encuentra una etopeya maravillosa. De no existir, tendríamos que inventarla. Porque... no sólo de pan vive el hombre.

Diversos Centros distribuirán juguetes. Cada uno llevaremos, al filo de las sombras, obsequios para nuestros infantes. Después les ayudaremos a romperlos. Cuanto mayores somos, nos hacemos más niños. Y nada más trae a la actualidad la jornada. El éxito del Grupo Teatral del Círculo del Movimiento queda aparte. Señala un jalón más en una tarea que merece todos los aplausos y que, coordinada a las demás actividades de la Entidad, contribuirá a despertar las inquietudes intelectuales y artísticas en una tierra de tan recia solera cultural.

Ejercicios espirituales en Nazaret, para los jóvenes

Han sido organizados por el R. P. Serrano, S. J. y tendrán lugar del 7 al 11 de Enero

A partir del día 7 por la noche, y hasta el 11 del presente mes de Enero, por la mañana, tendrán lugar en la residencia de Nazaret, de esta capital, una tanda de ejercicios espirituales en retiro, organizados por el R. P. Santiago Serrano, Superior de los PP. Jesuitas de Palencia, y dedicados especialmente al joven palentino, universitario, estudiante o de otras profesiones, que quiera empezar el nuevo año con este retiro espiritual, donde se tratarán interesantes temas referidos a la juventud en general, sobre elección de estado, noviazgo, pureza, vida de gracia, etc.

Es una excelente ocasión para los jóvenes palentinos de poder ordenar su vida bajo el signo de la eternidad, y a estos ejercicios espirituales se invita a todos los jóvenes, pudiendo inscribirse en Martínez de Azcoitia, número 19, en la Casa de Nazaret, o en las oficinas de antiguos alumnos de La Salle y Maristas, radicados en sus respectivos Colegios.

CARTELERA

TEATRO PRINCIPAL
Hoy, «El gran secreto», con Robert Taylor. Tolerada menores.
Mañana jueves, el mejor regalo de Reyes para todos los niños: «Alicia en el país de las maravillas», de Walt Disney, en maravilloso tecnicolor. Y Rifa. Regalo de muchísimos juguetes para todos los niños que asistan a estas funciones.

GRAN TEATRO ORTEGA
«Yvanhoe».
CINE PROYECCIONES
«Tres soldados».
CINE CASTILLA
«La barrera del sonido».

CALIFICACION MORAL:
«El gran secreto» (5). «Alicia en el país de las maravillas» (1). «Yvanhoe» (5). «Tres soldados» (2). «La barrera del sonido» (2).

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Presentación del Grupo Teatral del Círculo Cultural del Movimiento

Se representó con clamoroso éxito «Los ladrones somos gente honrada», de Jardiel Poncela



Una escena de la representación de «Los ladrones somos gente honrada», por el Grupo Teatral del Círculo Cultural del Movimiento, en el Teatro Principal.—(Foto PAYA)

Animados del más noble propósito—revalorizar el Teatro de selección y de vanguardia—ha hecho su primera salida artística, el grupo teatral del Círculo Cultural del Movimiento.

Jóvenes entusiastas forman este flamante cuadro artístico que, por lo que ayer vimos, tiene muchas posibilidades para realizar una interesante y fructífera campaña, llenando un vacío que se dejaba sentir en nuestra vida cultural.

Sin amilanarse ante las dificultades, este Grupo Teatral eligió en su presentación una obra nada fácil para un «elenco» de aficionados.

Dentro del teatro humorístico de Jardiel Poncela—un humor cerebral, a veces agrio, pero de innegable acuidad de ingenio—«Los ladrones somos gente honrada», nos parece, sin duda, la obra de más sólida arquitectura teatral. Jardiel tejió una intrincada trama policíaca, de calculada complejidad escénica, con un movimiento sorpresivo en las entradas y salidas del personaje y en los efectos teatrales que han de lograrse con precisión matemática. Por ello, hay que elogiar la valentía del director de este grupo teatral, Antonio Hermoso Junco que, denodadamente, ha montado esta obra, a la que se resisten muchos conjuntos profesionales no sólo por su complicación escénica, sino por el gran número de personajes.

No vamos a incurrir en la hiperbole—que sería engañosa—de emplear una frase estereotipada para salir del paso diciendo que se «comportaron como consumados profesionales». No es eso: los simpáticos y animosos muchachos de este grupo teatral actuaron como aficionados, pero como buenos e inteligentes aficionados de los que cabe esperar mejores realizaciones. Entre los que ayer vimos destacan algunos elementos, cuyas estupendas cualidades les permitiera seguir con éxito el camino profesional.

Digamos que, en conjunto, el esfuerzo que ha realizado es plausible. Sin interpretación de «Los ladrones somos gente honrada», se escuchó con agrado y, dentro del plano «amateur», fue mucho más que discreta.

En el numeroso reparto destacaron Carlos Condés que hizo un «Castelar» que, sin exageración, podrían rubricar cualquier profesional. Hay en este muchachos «avis cómico» natural y espontánea, y un equilibrado sentido escénico. Sabe ponerse en situación sin amaneramientos ni exageraciones. Un colosal actor cómico. Con él, José María Ruiz, en el delicioso tipo de «El tío del Gabano», también destacó con una comedia «suí generis», expresiva, sin apayasamientos, formando una pareja cómica verdaderamente notable.

También sobresalió en primerísimo plano, la Srta. Conchita de Unamuno, que matizó con singular gracia, lo mismo en la dicción que en

el gesto, el difícil papel genérico de la criada lorrona.

Muy entonadas, diciendo bien, con discreción y elegancia, las señoritas María Adalid y Tita Hervella, en los principales papeles.

Y dentro de sus cometidos episdicos, estuvieron encantadoras las señoritas Lolita Garrido, María Lillo, Blanco, Mari Tere de Unamuno—que en su breve intervención de mostró un fino sentido caricaturesco—Milagritos Guadilla, María Jesús Fernández-Lomana—tan bella como simpática—y deslumbrante de belleza y elegancia, Mimi Martínez de Azcoitia.

Párrafo aparte entre los muchachos, merecen Enrique Hermoso, que puede ser un excelente galán, y Luis Angel Palmero, admirable en el «Pellirrojo». Un formidable actor genérico es Rafael Valderrábano, que supo destacarse en un papel de escaso relieve.

El director, Antonio Hermoso, demostró cumplidamente en el papel de «Menéndez», que por algo es el director del grupo. Se perfiló como un gran actor—dicción correcta y naturalidad de ademanes—que, si se lo propusiera, bien pudiera aspirar a la profesionalidad.

Miguel Barreda cumplió en un papel difícil para un muchacho.

Conjuntaron disciplinadamente y sin ningún altibajo notorio, Julio Quiroga, Ricardo Rodríguez, Santiago Rivero, Mario Herberos, Jesús R. de Gopegui y Eduardo Queipo.

El público que llenaba el Teatro aplaudió calurosamente a los noveles artistas al final de todos los actos.

La presentación del «Grupo Teatral del Círculo Cultural del Movimiento» ha sido, pues, muy prometedora. Si se cuida la elección de obras—huyendo del trillado teatro comercial que solemos padecer—y se aprovechan los buenos elementos que ayer se revelaron: estamos seguros que en próximas actuaciones este primer éxito será superado.—B.

ARTICULOS DE ESCRITORIO, EN I. G. DIARIO-DIA

Cruz Roja Española

Reparto de juguetes

El día 6 de Enero, Festividad de los Santos Reyes, tendrá lugar en el domicilio de esta Institución, el reparto de juguetes a los niños hijos de nuestros camilleros.

Todas las señoras y señoritas que tengan el título de Damas Enfermeras, las Enfermeras en activo, alumnas, señores médicos, practicantes, y en general todas las personas que simpatizan con la Cruz Roja, deben considerarse invitadas a este acto.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL.—Día 6: Epifanía del Señor. Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve.

A las diez y media, misa pontifical que oficiará el Excmo. y Reverendísimo señor Obispo. Predicará el reverendo señor don Atilano Nieto.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, durante la cual predicará el M. I. señor don Manuel García.

A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario en el Altar del Sagrario.

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE.—Mañana, primer jueves de mes, se celebrará en dicha parroquia una misa a las nueve de la mañana y a la que se ruega asistan todas las jóvenes de este Centro, para ofrecer nuestras oraciones por el Seminario.—La Vocal.

CONSEJO DIOCESANO DE LAS JOVENES DE A. C.—Dirigentes: No olvidéis que mañana, día 6 de enero, tendréis Hora Santa en Nazareth a las cuatro y media, a cargo de nuestro Consiliario Diocesano y a continuación reunión general de Apostolado en el Centro nuevo, calle Valentín Calderón, número 29-31.—La Vocal Diocesana de Prensa.

MAÑANA ES VESPERA DEL PRIMER VIERNES

Católico, no olvidéis, que mañana día 6, fiesta de los Magos, es víspera del Primer Viernes del Año.

Preparate para la Comunión del día siguiente, con la que repares al Corazón de Jesús, y te hagas acreedor a la Gran Promesa.

Cultos en San Francisco.—En San Francisco, con motivo del Primer Viernes, habrá los cultos siguientes:

Misas de Comunión desde las siete hasta las diez y media. Por la tarde y noche.

Especial para el Apostolado de la Oración a las ocho y media.

A las tres de la tarde, Vía Crucis penitencial.

POMPAS FUNEBRES CRESPO

Casa fundada el año 1900
TELEFONOS: de día, 1753
de noche, 2804
BECERRO DE BENGOA, NUM 6

CORREOS

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE PALENCIA
Se pone en conocimiento del público que se anuncia a concurso-examen para la provisión en propiedad de las plazas de personal rural que a continuación se señala, estando en la Secretaría de esta Administración Principal de Correos, las normas y condiciones para este concurso a quienes el mismo pudiera interesar.

Peatón de Aguilar de Campoo a Renedo de la Inera, con el haber anual de 3.920 pesetas.
Peatón de Cobos de Cerrato, con 3.226.

Peatón de Saldaña a Quintanilla, con 2.280.
Peatón de San Román de la Cuba a Quintanilla de la Cueva, con 2.800.
Agente montado de Vañes a San Felices de Castillera, con 9.380.

Palencia, 5 de enero de 1955.—El Administrador Principal, RICARDO G. ABADIA.

DIARIO DE AVISOS

FARMACIA DE GUARDIA.—Durante la noche, la de don Agricio Herrero Godos. Calle Mayor, núm. 42.

CUPON PRO CIEGOS
Lista de los números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado el día 4 de enero de 1955.
Premiado con 50 pesetas, número 319 y con 5 pesetas, todos los terminados en 19.

REGISTRO CIVIL
MATRIMONIOS.—Eutiquio Lorenzo Muñoz, de Cubillas de Santa Marta, con Filomena Delgado González, de Torrequemada de Campos; Guillermo Suanes Becerril, de Cozuelos de Ojeda, con Margarita Vicente Urbaneja, de Palencia.

NACIMIENTOS.—Ana María Prádanos García, de Edelmiro y María, General Amor; 18; Fernando Bernal Pescador, de Demetrio y Francisca, Camino Viejo de Husillos; Jesús Manuel Monge Gutiérrez, de Jacinto y Angela, Casas del Hogar; 2; José María Morejón Malanda, de Pedro y Josefa; Camino S. Román; Jaime Villafañe Antón, de Epigenio y Fe. P. Abilio Calderón.

Desde las once hasta la misa vespertina. Exposición del Santísimo Sacramento que velarán los Coros del Apostolado de la Oración y fieles que lo deseen.

Con la misa vespertina, coincidirá la predicación sobre la intención del mes, y a continuación, Rosario, Acto de Desagravios, y Bendición con el Santísimo.

VENERABLE ORDEN TERCERA DE SAN FRANCISCO
En la Capilla de esta Venerable Orden Tercera, mañana festividad de los Santos Reyes, se celebra la fiesta de Regla, con Misa de Comunión a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde a las seis y media, Exposición, Corona Franciscana, Bendición con el Santísimo, y Adoración del Niño Jesús.

A continuación se celebrará la Asamblea Anual, conforme al Ritual de esta Orden, repartiéndose los santos protectores para el año.

LOS REYES MAGOS

han entregado a la Empresa de Gran Teatro Ortega

los siguientes regalos, para que sean sorteados en la función infantil de las 3,15 de la tarde:

- Una preciosa muñeca
- Un simpático muñeco
- Una moderna bolera
- Una vajilla plástico
- Un peón con música
- Un juego reunidos
- Un comedor sevillano
- Una batería aluminio
- Una estupenda cocina
- Un gran carro

Y como un regalo más se proyectará la emocionante producción:



Otro gran estreno a las 5,15 - 7,45 - 10,30



¡¡SEÑORA!! ¡¡SEÑORITA!! ¡¡ESPOSO!! ¡¡NOVIIO!!

Bien fácil le será elegir el **BOLSO** entre mil piezas a la vista que presenta en su exposición

CASA VAQUERO

Mayor, 32

Cuatro Cantones

La aventura terroplífica de Don Trinitario

Fue como una pesadilla, como uno de esos sueños malos que a veces torturan nuestras noches casi siempre consecuencia de algún exceso gastronómico propio de estas fiestas.

La estancia era amplia. Reinaban las tinieblas, como dicen los folcloristas. Don Trinitario encendió una cerilla para alumbrarse, pero una ráfaga de viento que se filtró por uno de los cristales rotos de volvió a sumir en la más pavorosa oscuridad (sic).

Avanzó a tientas por el espacioso salón. Sus pasos resonaban como si estuviese dentro de una cripta sepulcral. Al fin, llegó hasta el estrado de la presidencia. Volvió a encender una cerilla y, cuando el débil resplandor iluminó el contorno, se quedó mudo de terror. Un sudor frío le perlaba la frente y el corazón le trepidaba dentro del pecho como una «vespa» acelerada.

Seis gigantes fantasma, seis monstruos espantables, le rodeaban extendiendo hacia él sus garras amenazadoras. Alzó la vista y descubrió seis rostros exóticos, con un gesto estereotipado como de cartón piedra. Le miraban fijamente. Su rictus era entre irónico y sádico. Sus ojos inexpressivos cual si fuese de cristal.

Don Trinitario temblaba como una camiseta de futbolista puesta a secar en una tarde ventosa. Quiso evadirse del cerco terrorífico de los gigantes monstruos. Avanzó desparovido hacia el estrado presidencial y la cerilla le quemó los dedos. La arrojó al suelo y otra vez las tinieblas le envolvieron como un calamar en su tinta. Encendió otra cerilla y su terror fue todavía mayor. Sobre la mesa presidencial donde antaño se sentaba el señor alcalde y posaba la campanilla que usaba para aplacar los debates edilicios, descubrió varias cabezas de

gigantes decapitados. Eran rostros horribles que le hacían muecas grotescas con sus narices inverosímiles y sus enormes orejas. Entonces perdió el control de sus nervios y prorumpió en un histórico alarido: —¡Socorroooo!...

Audió el ujier. Encendió la luz y vio a nuestro hombre temblando de pies a cabeza junto al estrado presidencial.

—¿Qué le sucede a usted, don Trinitario?...—preguntó el ordenanza.

—¡Esos monstruos!... ¡Me persiguen!... ¡Socorro!... ¡No quieren que sea concejal!... ¡Es horrible!...

—¿Monstruos?... ¡Tranquícese, don Trinitario! Si son los gigantes y las gigantillas nuevas que les hemos tenido que guardar en el salón de sesiones, porque ahora casi nunca se usa «sabe usted»?...

—No sea que se los coman las ratas como a los antiguos si los metemos en los almirantes. Y es que como son tan novelescos había que darles un alojamiento más confortable. Y ¿dónde iban a estar mejor que en el salón de sesiones?... Pues ¡ahí los tiene usted tan campantes, más a gusto que si estuviesen en el «Jorge Manrique»!...

Don Trinitario abrió sus ojos y comprobó que, en efecto, lo que él había creído monstruos amenazadores y cabezas de gigantes decapitados no eran más que los simpáticos y flamantes gigantes y cabezudos estrenados en las pasadas Ferias y que, después de su jubiloso «garbón» por las calles de la ciudad, a los acordes de la dulzaina, fueron alojados en el mismísimo salón de sesiones. Y allí están los pobres desde septiembre tan a gusto y sin meterse con nadie. Pero el susto de don Trinitario, ha sido de película de Boris Karloff.

Lea todas las semanas el Suplemento Agrícola **DIARIO-DIA**

Tercer aniversario del señor

D. Francisco Sánchez Aragón

que falleció en Aguilar de Campoo, el día 7 de Enero de 1952

A los 60 años de edad

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa Feliciano Corcobado Arenillas; hijos Petra y Abundio; hermanos Pedro, Valentina, Jesús, Juanita, Sabas, Margarita y Victorino; hermanos políticos, tías, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, suplican una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El funeral se celebrará el día 14 del corriente, a las once de la mañana.

Frank Sinatra con la "pobre chica millonaria"



Aquí vemos a Frank Sinatra, la voz que desmayaba a las mujeres... según afirmaban sus agentes de publicidad...

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Suplemento de espectáculos DIARIO-DIA

PANTALLA INDISCRETA La "reaparición" de Judy Garland

Después de un largo ostracismo, ha conquistado el título de la "mejor estrella del año", concedido por los críticos norteamericanos

Judy Garland fué una niña precoz, pero en los últimos años vivió en la "amarga penumbra" Por ALFREDO VILAR

Los críticos norteamericanos acaban de proclamar los "mejores actores del año" a Judy Garland y a Mario Brando...

película constituye una auténtica reaparición que a juzgar por el galardón que acaba de serle concedido, ha sido triunfal.

una chiquilla, una noche que obtuvo un resonante éxito en un teatro lírico...

de 19 años y otra mujer "le ganó la batalla". Más tarde se casó con el gran director, Vicente Minnelli...

Judy Garland vivió, en los últimos tiempos, en un ostracismo que muchos consideraron definitivo.

Y han transcurrido ya 18 años desde que Judy Garland intervino, por primera vez, en una película...

Después de la vida profesional fue llevada de éxito en éxito. Muchos decían que su salud se resintió por...

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción)

Resumen del año teatral en Palencia

Ciento once días de espectáculos de los más variados géneros

En total actuaron cuarenta y cuatro Compañías

Un año más, ofrezco al curioso lector aficionado, los datos estadísticos del año teatral palentino...

Entre los artistas que desfilaron por nuestro escenario, figuran Pepita Serrador, Asunción Montañón...

Una nota descorazonadora ofrece la estadística. En el 1953, actuaron cuatro compañías de zarzuela...

En contraste, señalaré dos detalles alentadores. Once compañías de Compañías en 1953 y diecinueve en 1954...

TEATRO PRINCIPAL

El Sábado 8 de Enero EXTRAORDINARIO ACENTUAMIENTO DE ARTE

Los incomparables artistas EVA MONTES Y FERNANDO GUERRA

Presentan su Gran Espectáculo de ARTE HISPANO AMERICANO

CRISOL DE RITMOS

DANZAS - CANCIONES - ROMANCES - ESTAMPAS TÍPICAS

21 bellísimos cuadros de Estampas típicas argentinas de Humahuaca, México, India, Tangos del 900...

SORPRENDENTE CONJUNTO DE AFAMADOS ARTISTAS INTERNACIONALES

30 FAMOSAS BAILARINAS Y BAILARINES 30

Un soberbio y deslumbrante espectáculo que recientemente triunfó en Madrid...

ENCARGUE SU LOCALIDAD

El neorealismo ha dicho Rossellini-entraña un máximo de amor y libertad

Ha pasado un día Roberto Rossellini en Madrid. Vino desde Barcelona para tratar con el productor brasileño Fernando Barros...

preguntado sobre el neorealismo de De Sica, contesta Rossellini que es un director mágico y admirable...

La llegada a Hollywood

Poco tiempo después, la situación empeoró para la familia Gumm, que tuvo que abandonar los escenarios...

La pequeña Judy Garland adoptó su nuevo nombre cuando era aún una niña...

El primer Congreso de Teatro Católico

Proyecta organizarlo para el mes de Mayo la "tertulia teatral de Zaragoza"

Tras de realizar diversas gestiones relacionadas con la organización del Primer Congreso de Teatro Católico...

Herniado

Sea uno más en lograr la perfecta comodidad y segura contención de su hernia...

El sábado, día 8 del corriente, de VISITA EN PALENCIA a l. en el CONSULTORIO del Médico D. ISAAC BLANCO...

Gabinete Ortopédico HERNIUS Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA - Montero, 32, MADRID

Actualidad teatral madrileña

"Mi mujer me gusta más" y "Sinfonía acabada"

1954 nos arrebató los dos únicos Teatros de la Gran Vía

Madrid. (Servicio de ARGOS, especial para este periódico). Las fiestas de Navidad y Año Nuevo...

"MI MUJER ME GUSTA MÁS". EN EL REINA VICTORIA. Esta comedia de Tejedor y Alfayate...

"SINFONÍA ACABADA". EN EL DE LA COMEDIA. Fue única sesión del teatro de cámara...

Hay una nueva "estrella" en Hollywood

Se llama Dolores Gray y es una rubia fogosa de voz vibrante y de dinámica personalidad

La fogosa rubia de voz vibrante y dinámica personalidad, ha hecho su debut cinematográfico...

Dolores nació en Chicago, pero se mudó a California con su madre a la edad de tres años...

En su primera aparición ante las cámaras de Hollywood...

También "La ratonera", de Aghata Cristie, ha celebrado su centenario en el Infanta Isabel...

En el Fuenarreal, Sorozábal mantiene su campaña lírica...

Y terminó el año —no la temporada— pues ésta finaliza con la primavera y con el calendario...

En el mismo escenario de la Comedia al día siguiente, que fue el 28 de Diciembre, se festejó el triunfo...

El verdadero objetivo de Ava Gardner se llama Howard Hughes

Esta sería su aventura matrimonial número cuatro

Aunque la noticia se mantiene en secreto, se sabe positivamente que Ava Gardner considera seriamente la posibilidad de embarcarse en su aventura matrimonial número cuatro...

como lo llaman, de ojos tristes y rodeados de negras orejas, ha ido recientemente a buscarla a Renocidom...

También da mucho que pensar la resistencia de Ava para hablar de sus relaciones con Howard Y hay que añadir que no hace mucho declaró que no piensa renunciar por mucho tiempo al estado civil de "casada"...

Señalan unos que Hughes se ha resistido siempre al matrimonio, pero para otros la fascinación de la Gardner es capaz de vencer obstáculos...

POMPAS FUNEBRES HONTIYUELO CASA FUNDADA EN EL AÑO 1834 Mayor, 184-186. Tfos. 1797 y 1583 PALENCIA

Hay una nueva "estrella" en Hollywood

Se llama Dolores Gray y es una rubia fogosa de voz vibrante y de dinámica personalidad

La fogosa rubia de voz vibrante y dinámica personalidad, ha hecho su debut cinematográfico...

Dolores nació en Chicago, pero se mudó a California con su madre a la edad de tres años...

En su primera aparición ante las cámaras de Hollywood...

También "La ratonera", de Aghata Cristie, ha celebrado su centenario en el Infanta Isabel...

En el Fuenarreal, Sorozábal mantiene su campaña lírica...

Y terminó el año —no la temporada— pues ésta finaliza con la primavera y con el calendario...

En el mismo escenario de la Comedia al día siguiente, que fue el 28 de Diciembre, se festejó el triunfo...

El verdadero objetivo de Ava Gardner se llama Howard Hughes

Esta sería su aventura matrimonial número cuatro

Aunque la noticia se mantiene en secreto, se sabe positivamente que Ava Gardner considera seriamente la posibilidad de embarcarse en su aventura matrimonial número cuatro...

como lo llaman, de ojos tristes y rodeados de negras orejas, ha ido recientemente a buscarla a Renocidom...

También da mucho que pensar la resistencia de Ava para hablar de sus relaciones con Howard Y hay que añadir que no hace mucho declaró que no piensa renunciar por mucho tiempo al estado civil de "casada"...

Señalan unos que Hughes se ha resistido siempre al matrimonio, pero para otros la fascinación de la Gardner es capaz de vencer obstáculos...

POMPAS FUNEBRES HONTIYUELO CASA FUNDADA EN EL AÑO 1834 Mayor, 184-186. Tfos. 1797 y 1583 PALENCIA

El verdadero objetivo de Ava Gardner se llama Howard Hughes

Esta sería su aventura matrimonial número cuatro

Aunque la noticia se mantiene en secreto, se sabe positivamente que Ava Gardner considera seriamente la posibilidad de embarcarse en su aventura matrimonial número cuatro...

como lo llaman, de ojos tristes y rodeados de negras orejas, ha ido recientemente a buscarla a Renocidom...

También da mucho que pensar la resistencia de Ava para hablar de sus relaciones con Howard Y hay que añadir que no hace mucho declaró que no piensa renunciar por mucho tiempo al estado civil de "casada"...

Señalan unos que Hughes se ha resistido siempre al matrimonio, pero para otros la fascinación de la Gardner es capaz de vencer obstáculos...

Campaña de Navidad El próximo lunes quedará cerrada la suscripción

NUEVOS DONATIVOS

Pesetas

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Doña Eloisa Vergara, Doña Regina Rodríguez Pascual, Sr. Alcalde de Reinoso de Cerrato, etc.

Suma anterior 106.885,40. La Fábrica de Pan de la Castellana suministra gratuitamente pan por valor de 133,00 pesetas...

El próximo lunes, día 10, quedará cerrada la suscripción de la presente Campaña de Navidad.

Los donativos se reciben en el Secretariado de Caridad, Habitación del Gobierno Civil, Administración de la Jefatura Provincial del Movimiento y en todas las entidades bancarias de la capital.

SUCESOS LOCALES

LOS GAMBERROS EN ACCION. Ante la Comisaría de Policía, se presentó la joven de 18 años, Carmen Hierro Antón, domiciliada en la calle del Cid, número 1...

ABIA DE LAS TORRES. Cese muy sentido. En virtud de Ordenes Ministeriales de fechas 11 de octubre y 10 de diciembre últimos, ha sido designado por el Ministerio de la Gobernación, médico titular de Marcella de Campos...

Ni verano, ni Sol; ni vista cansada, ni molestias. ¿Para gafas? OPTICA SALAMANCA Colegio del Santo Angel

ARADOS para tractor de rejas, discos, hijos, reversibles, Gradats. Repuestos para toda clase de aperos. Almacenes Hijo de Feliciano Ortega.

MOTORES para trilladoras, ensacadoras y aventadoras, eléctricos y a gasolina, de toda garantía. Facilidades de pago. Almacenes de Maquinaria, Fidel Diego García, Palencia.

GRANJA Carro. Pollitas sexadas y crecidas; pollos machos, a dos pesetas. Informes: Carretera Cementerio Nuevo. Teléfono. 1577. Palencia.

SE VENDE 44 ovejas paridas y pariendo. Villanueva de la Cueva. Segundo Martínez.

SE VENDE 40 ovejas, 20 pariendo y 20 en la primera quincena de febrero. Villanueva de Valdivia. Jesús González.

SE VENDE 400 plantas chopo canadiense. Francisco Martínez, Rivas de Campos.

SE VENDE 45 ovejas emparejadas, machos y sobreborros, 15 corderos y 2 carneros. Castrejón de la Olma. Juan Vela.

SE VENDE planta de cebolla y de repollo «Brusbig». Isidoro Robles. Fuente de Hierro.

MUCHACHA, se necesita. Avenida República Argentina, 11, 2ª, derecha. Miguel Casañá.

¿SUS GALLINAS no ponen? ¿Están enfermas? Inmediatamente delas Gabriel. Premiado en varias exposiciones.

MAQUINAS punto modelo italiano, Patentado, rodamientos, Enseñanza domicilio, máximas facilidades. Imperio, Montero, 32, Madrid.

¡¡UNA VEZ AL AÑO!!



realiza su VENTA EXTRAORDINARIA ¡COMIENZA EL VIERNES DIA 7!

Venta por metros de series completas de paños para abrigos de alta calidad a precios de retal

Nuestros escaparates exhiben algunos de los géneros y confecciones incluidos en la

VENTA ANUAL MUCHOS RETALES Y FINALES DE PIEZA



Mayor Pral., 29 PALENCIA

Casas en: Pontevedra, Lugo, El Ferrol del Caudillo, Valladolid, Vigo, Santiago, León, Bilbao, Barcelona, Palencia y Villagarcía de Arosa.

El salto de pie de presa del pantano de Requejada

HAN TERMINADO LAS OBRAS

CERVERA DE PISUERGA. — Han quedado terminadas las obras de la central hidroeléctrica situada en el salto de pie de presa del pantano de Requejada, a siete kilómetros de Cervera. Esta central suministrará energía a la fábrica electroquímica de Guando, población esta muy industrial, que crece a un ritmo acelerado. Tiene dicha central una potencia de 5.700 kilovatios. Su coste total ha sido de 27 millones de pesetas. Su inauguración oficial, se hará en el próximo mes de febrero.

anuncios por palabras

- TRACTORES «Deutz», Diesel, de quince a sesenta caballos; remolques, arados, cultivadores y gradats para tractor. Solleite catálogos y precios, en Almacenes Pinacho, Palencia.
BAR CANTABRICO. Selecciona mariscos todos los días. Servicio a domicilio. Teléfono. 1201.
ACEITES, Detergentes y normales, grasas y valvolinas. Casa autorizada para la venta de aceites especiales. Rafael López Manrique, Frente a San Francisco.
ARBORES frutales y forestales. Viñedos Valpiedra. Colón, 22. 2ª. Venta: De tras Almacenes Coloniales Aurelio Cuesta. (Huerta Guadán).
GRAN ocasión. Juguetes rebajados de precio. Bazar Hoyca.
ALMONEDA de varios muebles. Mayor, 99, segundo.
TRACTOR «Ford», tipo Ferguson, con remolque 3.000 kilos, muy buen estado, se vende. Razon: Don Sancho, 10. (Portería).
SEÑORA: Adquiera tripas para sus embudillos. Almacén Santiago González. Limpieza esmerada, conservación sus embudillos al mayor. Precios de ganga. General Franco, número 4.
TRIFAS frescas, saladas, secas, salchichas Gran rebaja. Consulte precios rebajados en este Almacén. Estrada, 3.
SALVADOS-cuarta. Calidad excelente, precios sin competencia. Marfano de Vena. Avenida Santander, núm. 2.
OCASION: vende 5 cubiertas coche, marca «Pirelli», sello oro 5,90 por 14, cuatro casi nuevas, una sin estrenar. Informes, Antonio Medina. Avenida Casado Aisal, 17, 3ª. Teléfono. 1719.
TOLDOS camión, fabricamos varios tipos, lona e s p e l a l a s a n d i s m o s. Guarnicionero Antonio Rodríguez, (frente Hotel Jorge Manrique).
VENTA de Baños, se vende espacio local con sótano. Tratar: Primitivo Herrero. Almacén de Patatas. Palencia.
SE NECESITA mujer capital o provincia para criar en casa, con buenas condiciones. Vicente Zamora, Modesto Lafuente, número 6. Tlf. 2017.
ARRIENDO local nueva construcción, sitio céntrico. Primitivo Crespo. General Amor, 3.
VENTA de leche de unas seis mil cabezas de ganado lanar. Informes, la Hermandad Sindical de Villalpando (Zamora).

"Pedrea" de la "Lotería de Niño"

Números premiados con 5.000 pesetas en el sorteo de la "Lotería de Niño", celebrado hoy en Madrid y transmitidos por teléfono a través de nuestros servicios de la "Agencia Cifra".

Table of lottery numbers. Columns include: Números premiados, CENTEÑA, MILLAR, DOS MIL, TREINTA MIL, etc.

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

¿TAPAS DE COCINA? Ni hablar. BAR IMPERIAL. Estrada, núm. 22. Tlf. 2814

CUARENTA Y TRES MIL. 554 255 909 688 187 974 618 911 986 786 853 436 871 964 931 719 079 143 114 799

CUARENTA Y CUATRO MIL. 641 527 638 054 727 540 406 803 044 405 891 286 377 292 864 689 016 869 496 364 642 723 847 646 146

CUARENTA Y CINCO MIL. 151 863 345 037 635 651 160 167 999 400 091 491 321 954 877 578 793 642 368 833 662 067 087 077 605 736 145 598 114 279 784 562 858 442 481 980 631 351

CUARENTA Y SEIS MIL. 624 959 184 990 424 147 834 069 864 554 123 359 178 844 732 846 213 440 763 943 863 177 625 869 897

CUARENTA Y OCHO MIL. 553 450 220 439 859 263 631 755 074 398 438 960 226 274 729 670 298 720 445 262

CUARENTA Y NUEVE MIL. 693 856 726 853 296 208 779 379 912 343 841 641 385 564 214 981 944 957 648 075 474 882 914 063 578 275 137 213 531 986 700 148 983 795 182 571 820 120 418 841 689 490 403 533 008 942 633 342

CINCUENTA Y UN MIL. 093 588 014 892 299 288 545 519 490 542 344 266 856 815 631 636 333 463 862 329 309

CINCUENTA Y DOS MIL. 675 406 838 230 289 064 536 979 219 778 676 630

CINCUENTA Y TRES MIL. 359 231 310 143 081 912 245 722 926 553 073 471 043 356 000 775 586 071 860 964 966

CINCUENTA Y CUATRO MIL. 553 021 560 432 999 824 686 320 747 951 145 837 566 809 321 796 500 732 919 552 445 395 892 829 372 436 633

CINCUENTA Y CINCO MIL. 643 831 345 770 583 617 232 610 532 743 910 489 773 334 553 705 775 523 419

CINCUENTA Y SEIS MIL. 396 779 086 146 894 145 769 343 834 347 165 265 010 912 592 603 371 896 200 247 317

CINCUENTA Y SIETE MIL. 948 551 899 843 155 856 556 382 927 562 001 877 113 883 975 315 039 009

En Villaluenga de la Vega Bodas de Oro del Párroco y bendición de una lápida a un hijo ilustre de este pueblo

El día 29 de diciembre de 1954, se realizó la bendición de una lápida en la iglesia parroquial de este pueblo, en honor de un hijo ilustre de este pueblo, el Sr. Arcipreste don Amalio Vega como al P. Maximino por el homenaje tan brillante que en este día le había dispensado el pueblo de Villaluenga y a éste, porque en él había demostrado ser un pueblo religioso, culto y agradecido, añadiendo que estaba bien seguro que el P. Maximino se daría por bien pagado de cuanto ha hecho en favor de su pueblo si ve que sus hijos conservan en adelante la fe, la piedad y las sanas costumbres que heredaron de sus antepasados; si guardan las sabias y cristianas enseñanzas que recibieron de los cuatro últimos párrocos que han regido durante más de medio siglo esta parroquia: D. Juan Ibañez de Arriba, don D. P. Maximino, después don Benigno Merino y don Daniel Fernández, que dejaron aquí grata memoria y por fin y sobre todo, el párroco que hoy celebra sus Bodas de Oro sacerdotales y quien con tanto celo, amor y competencia ha regido esta parroquia durante 39 años, trabajando sin descanso por el bien espiritual y aun temporal de todos sus feligreses.

Finalmente, cerró con broche de oro tan hermosa y simpática fiesta el tan citado R. P. Maximino, que no solamente es una gloria para el pueblo que le vio nacer, sino también para la benemérita Compañía de Jesús, quien comenzó diciendo que no merecía él ni mucho menos los honores y alabanzas que se le han hecho en este día, pero las recogía no obstante con mucho agrado y gratitud, para ofrecerlos en primer lugar a su santa madre, quien además del ser, le educó cristianamente y es por tanto a quien debe cuanto es y cuanto hace y ha hecho por su pueblo y en segundo lugar recoge estos aplausos y alabanzas para ofrecérselos a todo el mundo en un ramo de flores a la Virgen Santísima, que es la Madre de todos, a quien pide de todo corazón bendiga a los que hemos estado congregados hoy en este hermoso y bello templo parroquial, recientemente restaurado con la cooperación de todos. Al terminar, se oyó una oración general.—Un asistente.

LETRAS DE LUTO

Ha entregado su alma a Dios en Herrera de Pisuerba, don Amalio Vega como al P. Maximino, perteneciente a distinguida familia herrense. De bondadoso carácter y acendrado espíritu religioso, hizo resplandecer en todos los actos de su vida las ejemplares virtudes de que estaba adornada su alma, siempre abierta a los más nobles impulsos y a los dictados de la caridad cristiana. Entregada enteramente a su hogar y a la educación de sus hijos, se cuidó de transfundirlos los más elevados y probos sentimientos, mereciendo el aprecio de todas las clases sociales, que se han sumado piadosamente a los actos de sepelio y funeral, en imponente manifestación de duelo. A su desconsolado esposo, don Dimas Salvador Zurita; hijos M. Matilde (Rebeca), Efigenia de Jesús, don Dionisio, don Eduardo, doña Nieves, don Fernando, doña María Teresa y don Francisco Javier Salvador Alonso; hijos políticos don Pablo Macho, don Nicolás Müller y don Juan Galán; nietos y demás familia, expresamos nuestra más acendrada condolencia.

—Doña Narcisca García Sánchez y don Ambrosio Madrigal, hija e hijo político respectivamente, de doña Juliana Sánchez Mediavilla (que en paz descanse), en la imposibilidad de hacerlo personalmente, agradecemos por nuestro conducto los sentimientos de condolencia recibidos de sus numerosas amistades, con motivo del fallecimiento de su madre, así como la asistencia a los funerales y conducción del cadáver de la finada.

Radio Vaticano vuelve a comentar la ley de divorcio aprobada en Argentina

Es contraria a la Iglesia y a los derechos naturales del hombre

Roma, 4. — Radio Vaticano vuelve sobre la Carta Pastoral colectiva que el Episcopado argentino publicó contra la recientemente aprobada ley del divorcio. Firman la carta to-

dos los Obispos y los Cardenales de Buenos Aires y Rosario. El divorcio, dice la carta entre otras cosas, no es sólo contrario a los derechos de la Iglesia, sino también opuesto a los derechos naturales del hombre.

PERFIL DEL DIA

El mensaje del Caudillo

En el mensaje que Su Excelencia el Jefe del Estado, siguiendo tradición consuetudinaria, dirigió al pueblo el día del pasado año, resumió el Caudillo, de una forma honda y precisa, la doctrina político-social del Régimen dedicado por entero al servicio de España. En este radiomensaje, Franco expone, además, sustanciosas consideraciones sobre los problemas internacionales que en esta hora crucial de la historia de la humanidad, afectan a todos los pueblos. Indica cómo la suerte de las naciones, si bien depende directamente de la Providencia de Dios, puede ser, en muchos casos, dirigida a un buen o mal destino, según sea la conducta de sus hijos, que les haga merecer la protección del Todopoderoso. A este fin, señalaba la preocupación de la sociedad española de nutrirse y basarse en esa célula formativa de aquella, como es la familia, entendida en su genuino concepto cristiano, que tanta vitalidad y virtudes depara para la vida de la Patria. Y si la familia es la piedra angular de la existencia nacional, forzoso es — como indicó S. E. — atender en lo material y en lo espiritual, preocupación constante del Estado.

Franco, a este respecto, expuso claramente lo que constituye para el Gobierno una especie de preocupación por la vivienda, lugar donde, por ley natural, la familia nace, vive y se multiplica. Puso de manifiesto cómo las condiciones decorosas de una vivienda influyen en el cuerpo y en el alma de sus moradores y la preocupación constante del Estado de arbitrar hogares dignos a la familia española. Pero este problema difícilmente puede ser resuelto por el Estado únicamente. Sería punto menos que imposible que el Estado pudiera subvenir todas las necesidades. Es preciso, como deber general de los españoles en estas medidas de bienestar nacional, que todos los esfuerzos se coordinen, tanto el del Estado en primerísimo y fundamental lugar, como los de cada uno de los ciudadanos que a sus empleados y obreros concierne, como el del capital particular. De esta forma solidaria, eminentemente patriótica, y, sobre todo, cristiana, podrá llegarse a la solución satisfactoria de un difícil problema que afecta a la población, no sólo nacional, sino mundial.

En su mensaje, el Caudillo indica de qué forma resulta y con qué indeclinable interés, el Gobierno se ha interesado por elevar el nivel de vida de los españoles. Este espíritu de servicio dedicado al bienestar del pueblo español, se pone de manifiesto últimamente, junto con las medidas sociales adoptadas, con la importante Ley de indemnización por Cargas Familiares, que supone un evidente alivio para la economía de muchos funcionarios.

También se refirió Franco a los problemas internacionales, reafirmando la política de vigilancia preventiva permanente contra el comunismo, y exponiendo, con noble interés de gobernante cristiano, su estado de conciencia en lo que al empleo inhumano de las armas atómicas se refiere. Pero el Caudillo, encuadró muy especialmente su radiomensaje sobre el aspecto político-social de nuestra nación. A su deseo de la construcción de viviendas, unió la preocupación del Gobierno por elevar el nivel de vida de los españoles, y los inmejorables pasos que se daban para conseguirlo, reflejados en la marcha próspera de la Hacienda pública, y las realizaciones sociales establecidas, que prueban las directrices de un Movimiento Nacional que sigue fielmente los principios que informaron su nacimiento.

INCIDENTES Y DETENCIONES

La Rioja (Argentina), 4. — Trece personas han sido detenidas acusadas, de fomentar agitación religiosa. La noticia ha sido transmitida por las Agencias U. I. T. y Reuters. Esta última asegura que las detenciones se produjeron dentro de una Catedral.

Los incidentes se produjeron al prohibir la policía la procesión anual en honor de San Nicolás de Bari, que tradicionalmente se celebra por las calles. La procesión fue prohibida por la policía con arreglo a la nueva ley, que dispone que todas las ceremonias religiosas deberán celebrarse en el interior de los templos.

Al mismo tiempo, en Eva Perón, ha sido destituido el Padre Caloshe, como profesor de religión de la Escuela Normal del distrito de San Pedro. En Buenos Aires se anuncia que el diario católico «El Pueblo», que lleva cuatro días sin publicarse, ha anunciado que espera volver a salir dentro de unas dos semanas.—Efe.

LOS REYES MAGOS EN EL SANATORIO INFANTIL DE SAN JUAN DE DIOS



Los niños de Santander, visitando a S. S. MM. los Reyes Magos, durante su estancia en el Sanatorio Infantil de San Juan de Dios, para hacer entrega de sus donativos a los niños lisados — algunos palentinos — acogidos en dicho Centro Benéfico de Santa Clotilde.—(Foto MAZO)

LA BOLSA AL DIA

BOLSA DE MADRID
Madrid, 5.—La sesión de Bolsa de hoy ha sido menos activa que la de ayer, debido a que los numerosos avances producidos han ocasionado algunas detenciones en la marcha de los valores, tanto por la reserva de la demanda, como por la realización de beneficios.

Las dos bajas principales de hoy corresponden a Banco Mercantil e Industrial, con cho enteros, y Minas del Rif, con siete. Sobre ambos valores pesa la noticia de que no habrá la ampliación de capital que se anunciaba. Las otras bajas más salientes han sido, seis enteros en Explosivos y cinco en Dragados. En alza se movieron bastantes valores, destacando Sniace con diez enteros, Ponferrada con seis y medio, Fisa, con cinco y Banco de Crédito Industrial y Naval Levante, con cuatro.—Cifra.

BOLSA DE BILBAO
Bilbao, 5.—En Bancos se han cotizado con retrocesos de dos duros y medio el Bilbao, de cinco y medio el Vizcaya y de uno y medio el Crédito Industrial. En cambio, mejor cuatro duros el Central y cinco el Hispano.

En Eléctricas hay pequeñas mejoras, siendo la más importante la de S. I. que sube cuatro duros y medio. En Metalúrgicas hay ganancias de cinco duros en Hornos, de tres en Santa Bárbara y de dos en Cerrajería, perdiendo Echevarría, que no se cotiza en los últimos tiempos, nueve duros y medio.—Cifra.

BOLSA DE BARCELONA
Barcelona, 5.—Trancurrió la sesión de Bolsa de hoy en un ambiente de mucho negocio, con gran consistencia en los cambios. En el corral de acciones se hicieron numerosas transacciones. Hubo declive en valores de arbitraje en los que se repitieron los cambios. Menos negocio en obligaciones a Renta Fija y Valores del Estado, en los que sobresalió el amortizable 4 por 100, que cerró a un cuartillo sobre la par.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
Fundado en 1857
Banca - Cambio - Bolsa
Caja de Ahorros
Mayor Pral., 70. PALENCIA

COCINAS ECONOMICAS

Para quemar paja o serrín
PASTOR
Mayor, 130. M. Lafuente, 20

ESTAR AL DIA EN CUESTIONES AGRICOLAS

constituye hoy una necesidad para todo agricultor. Esto lo conseguirás suscribiéndote a M. I. E. S. Revista mensual de Agricultura y Ganadería, editada por la Unión Territorial de Cooperativas del Campo. Suscripción anual: 36 pesetas. —Apartado, 15. — PALENCIA

Se halla vacante

La plaza de Sacristán-organista en Cervera de Pisuerga. Para informes, Sr. Cura Párroco.

El próximo lunes, de nuevo en el Teatro Principal

EL GRUPO TEATRAL DEL CIRCULO CULTURAL DEL MOVIMIENTO, DE PALENCIA

con la comedia dramática de Joaquín Calvo Sotelo

"CRIMINAL DE GUERRA"

EXTRAORDINARIA INTERPRETACION PRESENTACION MAGNIFICA

A partir del viernes, localidades en taquilla. Reserve con tiempo la suya

No-do de sucesos

UN CICLON EN LAS ISLAS FIJI

Honolulu, 5. — Un ciclón con vientos de hasta 40 kmros. por hora, bate sobre las islas Fiji, eslabón vital en el Sur del Pacífico para los viajes aéreos entre las Hawai y las Antipodas. El ciclón se mueve en dirección Sureste. Se han hecho advertencias a las islas del Grupo Yasawa y a los sectores Noreste de las Fiji.—Efe.

DESCARRILLAMIENTO DE UN TREN EN EL BRASIL

Río de Janeiro, 5.—(Urgente).—Un número aún no determinado de personas, han resultado muertas y más de 50 heridas, a consecuencia de haber descarrillado cerca de Santa Amélia, Estado de Río de Janeiro, un tren de pasajeros. Este se dirigía a Río desde Belo Horizonte, la capital del Estado de Minas Geraes.

INCENDIO EN LOS MUELLES DE NUEVA YORK

Nueva York, 5.—Un voraz incendio se ha declarado en el muelle, habiéndose logrado dominar las llamas en una hora merced a los esfuerzos combinados de los bomberos de 40 diferentes compañías de la ciudad, cuatro barcos contra incendios y varios remolcadores equipados para luchar contra este género de siniestros. Creen las autoridades que el fuego se inició en el último piso de un cobertizo, que uno los muelles 20 y 21, que ocupan las oficinas de Subastas Públicas. Los conductores de coches que se vieron sorprendidos por la paralización del tráfico, tuvieron que atravesar la zona de espeso humo, con los faros encendidos. Los dos muelles afectados estaban valorados en 8 millones de dólares, uno de ellos y en 10 millones el otro.—Efe.

PELIGROSO POLIZON

Nueva York, 5. — Un enloquecido y peligroso polizón se liberó de los grilletes que lo sujetaban a bordo de un mercante canadiense y escapó a un laberinto de almacenes y cobertizos en el East River.

La policía lo ha identificado como Robert Griffin, de 32 años de edad. Se le califica de sumamente peligroso. Es fuerte y alto y ha realizado el viaje clandestinamente a bordo del canadiense «Observer», donde subió mientras estaba atracado en Cuba. Los funcionarios de inmigración y naturalización, no han permitido que se le lleve a tierra, pero el desembarco como pudo. Los oficiales del barco proyectaban entregarlo a las autoridades cubanas, cuando el barco volvió allí.—Efe.

LA MANIA DEL MANGUERO

Valladolid, 5. — En la Comisaría de Policía ha presentado una curiosa denuncia Francisco León Calle, de 46 años, contra Julio Villanueva. Según el denunciante, es objeto de una manía persecutoria por el denunciado, que es manguero del Ayuntamiento, pues tan pronto como le ve al alcance de su manga, le enchufa ésta, hasta empaparle de agua. Tan insistente manía y la posibilidad de un mal mayor, como una pulmonía por ejemplo, fué causa de que Francisco León Calle, pusiera el hecho en conocimiento de la autoridad, al objeto de evitar tan inoportuna manía.—Cifra.

La Lotería del "Niño"

Una administración con suerte

Bilbao, 5. — En el sorteo de hoy, una serie de agorados ha correspondido a Bilbao, habiendo sido vendida en la Administración del señor Azcarreta, en el Arenal, en décimos sueltos, ignorándose por el momento quiénes sean los afortunados. El año

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

Mendes-France y Adenauer se entrevistarán la semana próxima EN "UN LUGAR DE ALEMANIA"

Bonn, 5.—El canceller Adenauer y Mendes-France, celebrarán una entrevista en un lugar de Alemania a últimos de la semana próxima, según se declara de fuente competente. La entrevista debe celebrarse el 13 o el 14 y acaso se prolongue en otros contactos en días sucesivos.

REUNION DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, 5.—El jefe del Gobierno francés, Pierre Mendes-France, se reúne hoy con su Gabinete en el Palacio del Eliseo, para examinar la situación internacional e interior, antes de su próxima salida para Italia. De fuente oficial se dice que Mendes-France consultará con sus ministros sobre todas las cuestiones importantes.—Efe.

NUEVO HIDROAVION

Washington, 5.—La Marina norteamericana ha dado a conocer la existencia de un nuevo hidroavión con velocidades de 900 kilómetros por hora, que está ideado para colocar minas, bombardear y realizar servicios de reconocimiento con la

movilidad de los aviones a reacción corriente.

El primer multirreactor hidroavión en el mundo, el P4-M Seasmaster, se ha descrito como la iniciación de las futuras fuerzas de acciones que operarán en aguas enemigas o cerca de ellas, con independencia de los aviones de los portaaviones o bases aéreas extranjeras.

El avión tiene un casco largo y ligero, alas finas y hacia atrás y una enorme cola en forma de «X», que va casi a unos diez metros sobre el agua.—Efe.

NACIONALIZACION DE INDUSTRIAS EN BOLIVIA

Santa Cruz (Bolivia), 5.—El presidente Víctor Paz Estensoro, ha rechazado la idea de nacionalización de las industrias bolivianas, con excepción de las minas de estaño. «A los que piden la nacionalización de todas las industrias les digo que ello equivaldría a nacionalizar la miseria», afirmó el presidente.

Paz llegó a esta ciudad del sur-este de Bolivia para unirse al presi-

dente brasileño Joao Café Filho, en la inauguración del ferrocarril Bolivia-Brasil.—Efe.

ARBENZ NO VA A RUSIA
Lausana, 5. — El ex presidente de Guatemala, Arbenz, ha llegado a Suiza para descansar. Se dirigió a Zermatt con su esposa y tres hijos. El ex presidente ha desmentido rotundamente las noticias divulgadas por un diario británico, según las cuales se disponía a marchar a Rusia antes de subir al tren en París, anoche.—Efe.

TEATRO PRINCIPAL

MAÑANA JUEVES

EL MEJOR REGALO DE REYES PARA TODOS LOS NIÑOS

les ofrece la pantalla de este Teatro, con el ESTRENO de la maravillosa película

Walt Disney PRESENTA "ALICIA en el País de las MARAVILLAS"



Un nuevo éxito en una brillantísima cadena de triunfos!

SESIONES A LAS

2.30 y 5.15 tarde

REGALO DE PRECIOSOS JUGUETES PARA LOS NIÑOS QUE ASISTAN A ESTAS FUNCIONES

y 7.45 tarde y 10.30 noche

TOLERADA PARA MENORES

Se despachan localidades

Completará el programa el complemento en tecnicolor de Walt Disney

EL PATITO FEO

El ministro de Trabajo inglés dirige la batalla para evitar la huelga ferroviaria

400.000 productores amenazan con el paro

DEVOLUCION INGLESA

Londres, 5.—La Gran Bretaña ha accedido a devolver a la Administración ecuatoriana los territorios situados en las proximidades de la frontera sur de la Somalia británica, conocidos como «la zona reservada de Ogdan».

Estos territorios se pusieron temporalmente bajo la administración militar británica en 1944, como medida de guerra, dice el anuncio del Foreign Office.—Efe.

"Mister H" conferencia con Chu En Lai

Hong Kong, 5. — El secretario general de las Naciones Unidas, Dag Hammarskjöld, ha celebrado una conferencia con el jefe del Gobierno de la China comunista, Chu En Lai, dos horas después de su llegada a Pekín, según anuncia la emisora de la capital comunista.—Efe.

Entierro de las víctimas del remolcador hundido en Cartagena

Fué presidido por el Ministro de Marina

Cartagena, 5.—El ministro de Marina, Almirante Moreno, llegó en las primeras horas de la madrugada acompañado de su ayudante con objeto de presidir el entierro de las víctimas por el hundimiento del remolcador. El ministro se dirigió directamente al Hospital Militar de Marina donde fue recibido por el capitán general del departamento, almirante González Aller y demás autoridades. Una Compañía de Infantería de Marina, con bandera y música le rindió honores.

Ejecutado en la silla eléctrica

Trenton (Nueva Jersey), 5.—Frank Roscus, ha fallecido en la silla eléctrica de Nueva Jersey, por el asesinato a tiros de San Trixie Gozzolino, un jugador profesional. Roscus, conocido por su turbulencia, arrojó un cigarro encendido a los testigos antes de ser atado en la silla eléctrica. Mientras se hallaba en la cárcel apuñaló a uno de los guardianes. Roscus declaró en el juicio, que había matado a Gozzolino, porque el jugador de ocio usaba dados marcados.—Efe.

El Ministro de Trabajo regresa a Madrid

Marbella (Málaga), 4. — Ha salido en el expreso de Madrid, el Ministro de Trabajo don José Antonio Girón, siendo despedido por las autoridades locales y el teniente general don Saturnino González Padia.—Cifra.

El ministro de Trabajo inglés dirige la batalla para evitar la huelga ferroviaria

400.000 productores amenazan con el paro

Londres, 5.—El ministro de Trabajo, Sir Walter Monks, ha tomado personalmente el mando de la batalla para evitar la paralizadora huelga de los 400.000 ferroviarios, fijada para el domingo próximo. El ministro entregará a los dirigentes sindicales las conclusiones del «Consejo Investigador».

Simultáneamente, el informe del Consejo de encuesta será entregada por el mensajero de la Comisión británica de transporte. Esta Comisión es el Consejo de Dirección de la Red Nacional Ferroviaria británica.

Inglaterra espera que el informe evite la huelga.—Efe.

LLAMAMIENTO

Londres, 5.—El tribunal investigador que interviene en la cuestión laboral de los ferroviarios ingleses ha dirigido un llamamiento a los cuatrocientos mil ferroviarios para que suspendan la huelga anunciada para el domingo y reanuden las negociaciones de salarios con la empresa.—Efe.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Vicente Palacios Escobar

Que falleció en Villota del Páramo (Palencia) el día 31 de Diciembre de 1954

A los 80 años de edad
Después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

D. E. P.

Sus afligidos hijos doña María y don Jerónimo Palacios Escobar (Sacerdote); hijo político Santos Martínez Romo; nietos Sucesa, José, Micaela y Mariano Martínez Palacios; sobrinos, primos y demás familia,
Suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

EL SEÑOR

Don Leonardo Pán Ibáñez

Falleció en Abia de las Torres, el día 3 de Enero de 1955

A los 73 años de edad.

Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa Petra Meriel Valles, hija Anunciación Pán; hijo político Indalecio G. Baldeón; nietos Indalecio, José Luis y María Teresa; hermano Laureano Pán y demás familia,
Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma